

我市4名个人获全国三八红旗手、3个集体获全国巾帼文明岗 致敬! 每一位闪闪发光的“她”

近日,全国妇联在北京举行纪念“三八”国际妇女节暨表彰大会,表彰2024年度全国三八红旗手、全国三八红旗集体、全国巾帼文明岗。山东省21名个人、41个单位上榜,其中青岛市3名个人、3个单位榜上有名。此外,为表彰我国女运动员在第33届夏季奥林匹克运动会和第17届夏季残疾人奥林匹克运动会上取得的优异成绩,全国妇联决定授予罗诗芳等30名女运动员全国三八红旗手称号,其中青岛运动员张蒙获此殊荣。



丁琳

邢慧

吴爱华

张蒙

利群集团股份有限公司董事局副主席、总裁 丁琳

研究新事物 接受新观念

丁琳用34年职业生涯书写了新时代女性企业家的破局之路,她善于研究新事物,接受新观念。她参与打造“全产业链+自营”为主的供应链整合型商业模式,建立集常温仓储、冷链加工、中央厨房、智能化立体存储和分拣、全品类商业物流配送为一体的大型智慧物流中心,总面积达80万平方米。丁琳在利群提出打造“女性就业创业综合体”概念,优化妇女就业创业环境的同时,不断提升妇女职工的服务技能和专业水平。在集团内部设立培训学校,组织开展财务基础知识、电商直播、商务礼仪等各类培训,受益妇女群众达35000余人次。目前的利群集团,女性员工占比70%。她于2022年带头成立“利群集团妇委会”“利群集团妇女之家”“利群三八红旗手工作室”等组织,覆盖企业女性职工4万余人。

青岛国信海天大酒店有限公司前厅部
展现一流接待能力

青岛国信海天大酒店有限公司前厅部现有58人,其中女性职工35人,占比60.3%,成功服务跨国公司领导人峰会、第19届西太平洋海军论坛年会等多项重要活动,先后获评山东省巾帼文明岗、青岛市三八红旗集体等。作为五星级酒店省标准化试点,根据STR数据、携程线上评论数及评分统计,酒店宾客市场占有率、宾客满意度及行业口碑等均位居青岛酒店业之首,成为山东省酒店行业领军者。作为酒店对外第一窗口,前厅部打造青岛特色服务品牌,重大活动提前做好房间准

青岛崂特啤酒有限公司研发中心
主任 邢慧

带领团队获得40余项专利

30多年来,青岛崂特啤酒已发展成为代表中国形象和品质的高端啤酒酿造企业。邢慧先后3次组织进行企业研发中心升级及企业产能改扩建工程,总投资达20亿元。她牵头组织了公司多个重要的技术改造和攻关,带领团队获得40余项专利。带领团队紧跟国际前沿酿造技术,开展了一系列具有开创性的研发工作,主导研发了金啤系列,成为公司新的利润增长点。针对年轻消费者对新奇口味的追捧,她以中华传统文化为底色,研发出了山海系列可可啤酒等具有浓郁中国风的特色产品。她关爱企业职工,让员工在企业发展中得到实惠,带动周边村子共同发展、共同致富,促进乡村振兴。对于员工的子女入学、就医、孤危急困等难题,她都是关怀挂记、慷慨解囊,积极协助解决。

青岛市中心血站中心献血服务部

一线采血窗口的“主力军”

在青岛市中心血站,一线采血窗口以女性为主力,现有职工31人,其中女职工28人,占比90.3%。科室负责7座献血屋、3辆大型献血车与1辆急救采血车,承担主城区全血招募、采集及服务工作,2024年接待献血者4万余人次,采血量近15吨,血液质量指标保持全国行业领先水平。科室积极开展无偿献血“六进”活动,组织青岛市公务员献血日、无

备,为参会团队提供入住、退房等服务数万次,为贵宾提供一对一管家服务,获得来宾认可,展现一流接待能力。

即墨区祥泰残疾人综合服务中心
主任、创始人 吴爱华

暖心服务万余名残疾人

2010年吴爱华创办青岛唯一“民办公助”非营利综合服务机构,带领549名女员工(占员工总数的90%),为1.17万余名残疾人等提供暖心服务。发挥医疗专业优势,注重融合发展,成功探索出“医养康教工益”六位一体残疾人全生命周期和老年人全方位服务模式,中心曾5次作为全国会议观摩点,接待国内外访客8000余人次。有效康复3000余名孤独症儿童;累计发动4000余名志愿者提供6.5万小时服务,减轻群众负担700余万元;建成8处社区养老助残机构和“美丽工坊”。

党建引领,骨干培养,吸纳发展党员43名,38人获得双师专业资格。吴爱华曾获得全国残疾人工作先进个人、山东省三八红旗手等荣誉称号。

偿献血推进月等活动,深入高校、社区宣讲百余次,开展特色活动70余场,组织200余家单位举办献血活动300余场。数十年如一日坚持奉献,中心献血服务部已有22人参与到无偿献血中,女职工献血比例接近80%,累计献血小板11个治疗量,全血216.5单位,其中4人获得全国无偿献血奉献奖铜奖。

青岛啤酒股份有限公司科研开发中心

奔走在研发创新的征途上

青岛啤酒股份有限公司科研开发中心现有职工50人,其中女职工33人,占比65%。团队依托啤酒发酵工程国家重点实验室,聚力推动食品生

中国残疾人游泳运动员,巴黎残奥会金牌获得者 张蒙

只要努力人人都可以发光

1996年,张蒙出生于一个普通的农村家庭。面对出生时先天性左手手掌畸形的现实,张蒙从小就展现出不服输的个性。8岁时,张蒙与游泳结缘,身体的障碍从未让她退缩,而是勇敢面对挑战与困难。2012年,年仅16岁的张蒙首次入选国家队,同年,她代表中国队出征伦敦残奥会并获得一枚铜牌。随后几年里,张蒙在国际赛场上屡创佳绩,先后多次摘金夺银,并两次打破亚洲纪录。2024年巴黎残奥会上,张蒙积极调整心态和比赛节奏,最终夺得金牌,圆梦巴黎。

对她说来,无论成绩高低,每一位登上赛场的残疾选手都是勇士。张蒙用自己的实际行动告诉所有人,只要有梦想、有方向,然后去努力,所有人都可以闪闪发光,残疾人也可以实现自己的人生价值、为国争光。

物发酵工程技术研究与产业化,先后获评国家科学技术进步二等奖、山东省“创新榜样”团队、山东省三八红旗集体等。在技术创新方面,首创全球啤酒酿造原料指纹图谱数据库,多项技术达国际领先,引领行业创新路径。在研发平台与产品方面,首创“消费需求—产品—工艺”三解码技术研发平台,研发周期缩短超50%,开发9大品类70多种产品,上市数量居行业首位,获70余项国内外啤酒大赛奖项。团队共同怀揣为生活创造快乐的梦想,行走在实验室和车间之间,奔走在研发创新的征途上。

本版撰稿

观海新闻/青岛早报记者 杨健

市妇联供图